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ประกาศ  โรงพยาบาลพรหมคีรี  อำเภอพรหมคีรี  จังหวัดนครศรีธรรมราช
เรื่อง การดำเนินงานตามบทบาทภารกิจของโรงพยาบาลพรหมคีรี  อำเภอพรหมคีรี  

จังหวัดนครศรีธรรมราช
---------------------
ตามพระราชบัญญัติข้อมูลข่าวสารของราชการ พ.ศ.2540  พระราชกฤษฎีกาว่าด้วยหลักเกณฑ์และวิธีการบริหารบ้านเมืองที่ดี พ.ศ. 2546  กำหนดให้หน่วยงานภาครัฐทุกหน่วยงานจะต้องจัดให้มีระบบเครือข่ายสารสนเทศ  เพื่อเป็นการอำนวยความสะดวกแก่ประชาชนผู้ติดต่อราชการสามารถเข้าตรวจสอบข้อมูลเบื้องต้นที่เกี่ยวข้องในการขอรับบริการได้  ผู้อำนวยการโรงพยาบาลพรหมคีรี  อำเภอพรหมคีรี  จังหวัดนครศรีธรรมราช  ได้ให้ประชาสัมพันธ์การดำเนินงานตามบทบาทภารกิจของโรงพยาลพรหมคีรี อำเภอพรหมคีรี จังหวัดนครศรีธรรมราช
โรงพยาบาลพรหมคีรี  อำเภอพรหมคีรี จังหวัดนครศรีธรรมราช เป็นหน่วยงานราชการมีภารกิจ  หน้าที่  ด้านการสาธารณสุข  ป้องกัน  ดูแล ส่งเสริมสุขภาพ  ฟื้นฟูสุขภาพ  ของประชาชนในอำเภอพรหมคีรี จังหวัดนครศรีธรรมราช  ตามกฎกระทรวง  แบ่งส่วนราชการ  สำนักงานปลัดกระทรวง  กระทรวงสาธารณสุข พ.ศ.2560  ข้อ 21
1. จัดทำแผนยุทธศาสตร์ด้านสุขภาพในเขตพื้นที่อำเภอ
2. ดำเนินการและให้บริการด้านการแพทย์และสาธารณสุขในเขตพื้นที่อำเภอ
3. กำกับ  ดูแล  ประเมินผล  และสนับสนุนการปฏิบัติงานของหน่วยงานสาธารณสุขในเขตพื้นที่อำเภอ  เพื่อให้การปฏิบัติงานเป็นไปตามกฎหมาย  มีการบริการสุขภาพที่มีคุณภาพและมีการคุ้มครองผู้บริโภคด้านสุขภาพ
4. ส่งเสริมสนับสนุน และประสานงานเกี่ยวกับงานสาธารณสุขในเขตพื้นที่อำเภอให้เป็นไปตามนโยบายของกระทรวง
5. พัฒนาระบบสารสนเทศ  งานสุขศึกษา และการสื่อสารสาธารณะด้านสุขภาพในเขตพื้นที่อำเภอ
6. ปฏิบัติงานร่วมกับหรือสนับสนุนการปฏิบัติงานของหน่วยงานอื่นที่เกี่ยวข้องหรือได้รับมอบหมาย
7. กำหนดภารกิจแยกตามกลุ่มงานตามโครงสร้างโรงพยาบาลชุมชน จำนวน 6 กลุ่มงาน
1) กลุ่มงานการจัดการ
2) กลุ่มงานหน่วยบริการปฐมภูมิและองค์รวม
3) กลุ่มงานเทคนิคบริการทางการแพทย์
4) กลุ่มงานยุทธศาสตร์ ประกันสุขภาพ และสารสนเทศทางการแพทย์
5) กลุ่มงานการพยาบาล
6) กลุ่มงานเภสัชกรรม
7) กลุ่มงานทันตกรรม
1. ภารกิจ
1. บริการสุขภาพที่มีคุณภาพ
2. พัฒนาเครือข่ายในการจัดการสุขภาพสอดคล้องกับปัญหาในพื้นที่แบบบูรณาการไร้รอยต่อ
3. พัฒนาบุคลากรต่อเนื่องในทุกสาขาเพื่อบริการที่มีคุณภาพและความผูกพัน
4. พัฒนาเครือข่ายระบบเทคโนโลยีสารสนเทศเพื่อการบริการ, การบริหารจัดการ
5. พัฒนาระบบการเงินการคลังเพื่อความเพียงพอทางการเงิน
6. บริหารจัดการโดยยึดหลักธรรมาภิบาลและมุ่งเน้นผลสัมฤทธิ์
2. การดำเนินงานตามภารกิจของโรงพยาบาลพรหมคีรี อำเภอพรหมคีรี จังหวัด
นครศรีธรรมราช  รายละเอียดการดำเนินงานตามบทบาทภารกิจที่เป็นปัจจุบันตามเอกสารแนบท้าย

จึงประกาศให้ทราบทั่วกัน
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ประกาศ  ณ  วันที่ 14  มีนาคม  พ.ศ.2561






     (นายเกียรติสรณ์  เกียรติศิริโรจน์)







ทันตแพทย์ชำนาญการพิเศษ





   รักษาการในตำแหน่งผู้อำนวยการโรงพยาบาลพรหมคีรี
 การดำเนินงานตามบทบาทภารกิจ

ของโรงพยาบาลพรหมคีรี  อำเภอพรหมคีรี จังหวัดนครศรีธรรมราช
พ.ศ.2561
----------------------------------------------------------------------------------------

โรงพยาบาลพรหมคีรี อำเภอพรหมคีรี จังหวัดนครศรีธรรมราช แบ่งกลุ่มงานตามภารกิจตามกฎกระทรวง แบ่งส่วนราชการสำนักงานปลัดกระทรวงสาธารณสุข พ.ศ.2560 ข้อ 21 ประกาศ ในราชกิจจานุเบกษา เล่ม 134 ตอนที่ 64 ก หน้า4 วันที่ 14 มิถุนายน  2560

1. กลุ่มงานการจัดการ  รับผิดชอบการบริหารจัดการดังนี้
1.1 งานธุรการ
1.2 งานยานพาหนะ
1.3 งานการเจ้าหน้าที่
1.4 งานการเงินและบัญชี
1.5 งานพัสดุ
1.6 งานซ่อมบำรุงและระบบสาธารณูปโภค
1.7 งานโภชนาการ
1.8 งานซักฟอก

2.  กลุ่มงานหน่วยบริการด้านปฐมภูมิและองค์รวม

     2.1 งานสุขาภิบาลทั่วไป

     2.2 งานอนามัยสิ่งแวดล้อม

     2.3 งานควบคุมและป้องกันโรค

     2.4
งานอนามัยแม่และเด็ก

     2.6 งานวางแผนครอบครัว

     2.7 งานสร้างเสริมภูมิคุ้มกันโรค

     2.8 งานอนามัยโรงเรียน

     2.9 งานควบคุมโรคติดต่อ
 
     2.10 งานเอดส์และวัณโรค

 3. กลุ่มงานเทคนิคบริการทางการแพทย์

     3.1 แพทย์

     3.2 งานเทคนิคการแพทย์

     3.3 งานเวชกรรมฟื้นฟู

     3.4 งานรังสีวินิจฉัย

4. กลุ่มงานยุทธศาสตร์ ประกันสุขภาพและสารสนเทศทางการแพทย์

     4.1 งานประกันสุขภาพ


- งานขึ้นทะเบียนสิทธิ์ในระบบประกันสุขภาพ


- งานตรวจสอบสิทธิ์การรักษาพยาบาล


- งานเรียกเก็บค่ารักษาพยาบาล


- งานฐานข้อมูลและสารสนเทศระบบประกันสุขภาพ


- งานรับเรื่องร้องเรียน

     4.2 งานเวชระเบียน

     4.3 งานสุขศึกษาและพัฒนาพฤติกรรมสุขภาพ มีหน้าที่ให้บริการสุขศึกษาเพื่อพัฒนาพฤติกรรมสุขภาพผู้ป่วย ญาติที่มารับบริการในโรงพยาบาล และประชาชนในชุมชน โดยดำเนินการศึกษา วิเคราะห์ปัญหาสาธารณสุข ปัญหาสุขภาพ วิเคราะห์พฤติกรรม กำหนดกิจกรรมและพฤติกรรมเป้าหมาย วางแผนการดำเนินงานสุขศึกษา และดำเนินการจัดกิจกรรมการเรียนรู้ด้านสุขภาพ การให้บริการปรึกษารายบุคคล การฝึกทักษะด้านสุขภาพ เพื่อปรับเปลี่ยนพฤติกรรมด้านสุขภาพของกลุ่มเป้าหมาย ดำเนินการจัดศูนย์การเรียนรู้ด้านสุขภาพ เผยแพร่ข้อมูลข่าวสาร จัดกิจกรรมรณรงค์ทางด้านสาธารณสุข สนับสนุนการสร้างเครือข่ายสุขภาพ การเฝ้าระวังพฤติกรรมสุขภาพ และติดตามประเมินผลการดำเนินงานสุขศึกษา รวมทั้งให้คำแนะนำ สอน ฝึกอบรม พัฒนาบุคลากรที่เกี่ยวข้องกับการให้บริการสุขศึกษาทั้งในหน่วยงาน และสถานบริการสาธารณสุขภายในเครือข่ายให้เป็นไปตามมาตรฐานบริการสุขศึกษา และงานศึกษาวิจัยและพัฒนาด้านสุขศึกษา

5. กลุ่มงานการพยาบาล

    5.1 งานผู้ป่วยนอก


ให้บริการพยาบาลผู้ป่วยทุกสาขา ในการตรวจวินิจฉัยและการบำบัดรักษา จัดคลินิกเฉพาะโรคคลินิกโรคติดเชื้อ โรคเรื้อรัง วิเคราะห์คัดกรอง ให้คำแนะนำส่งเสริมสุขภาพ ป้องกันภาวะแทรกซ้อน ส่งต่อ ดูแลต่อเนื่อง สอน ฝึกอบรม พัฒนาและวิจัย

    5.2 งานผู้ป่วยใน


ให้บริการด้านการรักษาผู้ป่วยที่รับไว้นอนในโรงพยาบาล ตามแผนการรักษาของแพทย์ ตั้งแต่แรกรับจนถึงจำหน่ายตลอด 24 ชั่วโมง โดยให้การพยาบาลแบบองค์รวม ครอบคลุมทั้งทางด้านรักษาพยาบาล ส่งเสริมสุขภาพ ป้องกันโรค และฟื้นฟูสภาพ อีกทั้งมีการดูแลต่อเนื่องในชุมชน และการส่งต่อผู้ป่วยไปยังโรงพยาบาล ที่มีศักยภาพสูงกว่า โดยใช้กระบวนการพยาบาลเป็นแนวทางในการปฏิบัติเพื่อดูแลผู้ป่วย

    5.3 งานผู้ป่วยอุบัติเหตุและฉุกเฉิน


ให้บริการพยาบาลผู้ป่วยที่บาดเจ็บหรือผู้ป่วยที่เจ็บป่วยฉุกเฉินรุนแรงทุกสาขาที่อยู่ในภาวะวิกฤติอันตรายต่อชีวิตทุกกลุ่มโรค ประเมินอาการ สัญญาณชีพ ช่วยชีวิตเร่งด่วน ป้องกันภาวะแทรกซ้อน ส่งต่อ จัดการข้อมูล ด้านนิติเวช สอน ฝึกอบรม พัฒนาและวิจัย

    5.4 งานห้องคลอด


ให้การพยาบาลหญิงตั้งครรภ์ ประเมินอาการ เฝ้าระวังตั้งแต่ระยะรอคลอด ทำคลอดในภาวะปกติและภาวะฉุกเฉิน ทางสูติศาสตร์ เช่น ครรภ์เป็นพิษ ท่าก้น คลอดยาก ตกเลือดก่อนและหลังคลอด ส่งต่อส่งเสริมสุขภาพ ดูแลมารดาและทารก แบบองค์รวม ศึกษา พัฒนา วิจัย อบรม

     5.5 งานห้องผ่าตัด 


จัดระบบการพยาบาลและช่วยผ่าตัดผู้ป่วยทางศัลกรรมเบื้องต้น ทั้งในผู้ป่วยฉุกเฉินและผู้ป่วยทั่วไป

    5.6 งานสุขภาพจิตและยาเสพติด


- งานสุขภาพจิตรับผิดชอบ ให้บริการตรวจวินิจฉัย และบำบัดรักษาผู้ป่วยโรคจิตเวช ติดสารเสพติด ปัญหาสุขภาพจิต คู่สมรสหรือปัญหาครอบครัว ความบกพร่องทางบุคลิกภาพ ปัญหาการปรับตัวในวัยต่างๆ ทั้งในเด็ก วัยรุ่น และผู้ใหญ่ ตลอดจนการดำเนินงานต่างๆ เพื่อป้องกันปัญหาสุขภาพจิตและส่งเสริมสุขภาพจิตใจ ชุมชน เพื่อลดอัตราของผู้ป่วยทางจิต หรือปัญหาสุขภาพจิตในสังคม


- งานยาเสพติด บำบัด รักษาต่อเนื่อง ประเมินคัดกรอง ประเภทผู้ป่วยยาเสพติด ส่งเสริมป้องกันบำบัด รักษา ผู้ป่วยยาเสพติด รับส่งต่อ บำบัด รักษาต่อเนื่องในชุมชน ติดตามผู้ป่วยเพื่อลดการไปเสพซ้ำ 


- งานเอดส์ ให้บริการปรึกษาก่อนและหลังการตรวจเลือดหาการติดเชื้อเอชไอวี
     5.7 งานควบคุมการติดเชื้อ (IC)
          รับผิดชอบป้องกันและควบคุม การติดเชื้อในโรงพยาบาล ครอบคลุม ผู้รับบริการ บุคลากร อุปกรณ์และสิ่งแวดล้อม พร้อมเฝ้าระวังติดเชื้อ ไม่ให้มีการแพร่กระจายเชื้อโรค สู่ชุมชนและสิ่งแวดล้อม
6. กลุ่มงานเภสัชกรรม
     6.1 งานบริการเภสัชกรรม

รับผิดชอบให้บริการเภสัชกรรมเกี่ยวกับ การคัดเลือกจัดซื้อ จัดหาเวชภัณฑ์ ให้มีคุณภาพได้มาตรฐาน ถูกต้องตามหลักวิชาการอย่างประหยัดและทั่วถึง อาจติดตามระดับยาในเลือดของผู้ป่วย ควบคุมยุทธภัณฑ์ ควบคุมการให้บริการการใช้ยา และเวชภัณฑ์ให้คำปรึกษา และแนะนำการใช้ยาแก่ผู้ป่วยและบุคลากรทางการแพทย์
     6.2 งานบริหารเวชภัณฑ์


รับผิดชอบการคัดเลือกซื้อยา จัดหา ควบคุม เก็บรักษา จัด จ่าย และการกระจายเภสัชภัณฑ์ทีถูกต้องตามหลักการและระเบียบกำหนด


     6.3 งานเภสัชกรรม/คลินิกวิชาการ

           รับผิดชอบ การบริการงานบริบาลเภสัชกรรม ได้แก่ การจ่ายยา และให้คำแนะนำ ปรึกษาด้านการใช้ยา การติดตามการใช้ยาของผู้ป่วย การสืบค้น และแก้ไขปัญหา ที่เกิดจากการบำบัดทางยา และผลิตภัณฑ์สุขภาพแก่ผู้ป่วย บุคลากรทางการแพทย์ และประชาชนทั่วไป

     6.4 งานคุ้มครองผู้บริโภค


- การคุ้มครองผู้บริโภคด้านยา ด้านอาหาร ด้านวัตถุเสพติด ด้านวัตถุอันตราย


- สร้างการมีส่วนร่วมของหน่วยงานทุกภาคส่วน


- ควบคุม กำกับมาตรฐาน งานคุ้มครองผู้บริโภคตามมาตรฐานทุกด้าน


- ศึกษา วิจัย นวัตกรรมและพัฒนา องค์ความรู้ ด้านคุ้มครองผู้บริโภค

รับผิดชอบให้บริการตรวจ การวินิจฉัย การบำบัด รักษา ฟื้นฟูสภาพ ส่งเสริม และป้องกันทางทันตกรรม งานผู้ป่วยในและนอก การส่งเสริม ป้องกันทันตกรรมในคลินิก งานให้คำปรึกษา การสอน และการฝึกอบรม งานวิจัย และพัฒนา โดยแบ่งงานออกเป็น 4 งานดังนี้

     - งานบริการด้านคลินิก           - งานฟื้นฟูสภาพในช่องปาก


- งานส่งเสริมทันตสุขภาพ        - งานทันตกรรมชุมชน
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